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m ЗА ш ш Щ 
ВАШИНГТОН. — 'Секретар `рільнїіцтва"-Волес 

подав до пўоличного відома пляни уряду щодо 
контролі засівів на наступний рік. Як видно з заяви, 
уряд хоче зменшити засіви рільних п`родуктів, 
призначених на продаж, на 15 до ЗО міліонів акрів. 

Секретар каже, що такого пляну-вимагає кон-
с̀ернлцін землі та забезпечення відповідної скілько-
сти поживи для людей- і худоби та волокнистих, ро-
стин. ' -' '"- ' ' " - " ` 

ТОРГОВЛЯ МОЖЕ ВРЯТУВАТИ ЕВРОПУ, 
КАЖЕ ГОЛ. . 

БОСТОН (Месечусетс). — На річній конферен-
ціїдля дистрибуції (розділу господарського добра) 
виступив Кордел Гол, секретар стейту, з промовою, 
в котрій подав заяву про становище уряду щодо 
міжнародньої торговлі. Гол заявив, що держави 
в Нвропі не' звертають найменшої уваги на міждер-
жавні хѓоди. Через те Европі грозить за рік-два 
війна, а за тим руїна. Врятувати' її може міждер-
жавна торговля. 

ВАЖНІ КОНФЕРЕНЦІЇ СЕКРЕТАРЯ СКАРБУ 
З АНГЛІЄЮ. 

ВАШЙНҐТОН. — Секретар скарбу Моргентав 
почав тут низку конференцій' з сером Фредериком-
Фіілипсом. бритійським.підсекретарем скарбу. 

Конференції, кажуть ,̀ відносяться до економіч-
них відносин між Злученими Державами й Англією; 
їх зміст покищо держать у тайні. 

ОСТЕРІГАЮТЬ ЛЄПОН ПЕРЕД НЕБЕЗПЕКОЮ 
ДЛЯ ДЕМОКРАТІЇ. 

ИЮ ЙОРЌ. — Коли 300,000 Гостей 19-тої річ-
ної конвенції Американського Легіону забавляли-
ся на вулицях міста, коло 15,000 поважних делєґа-
тів брали уч'исть у врочистому відкритті нарад кон-
венції і', салі Медисон Сквер Гарденг 

Промови бесідників майже всі підкреслювали, 
шо американській демократії, за котру, мовляв, А-
мерика пішла була до світової війни, грозить не-
безпека: з одного боку від фашизму, з другого бо-
ку від комунізму. На бенкеті, влаштованім вечо-
ром у честь команданта `(предсідннка) Американ-
ського Легіону, Ѓарія В. Колмерія, секретар стейту 
Кордел Ѓ.ол заявив, що нині Америка .не певна на-
ві'ть миру; мовляв, він нині більш загрожений, як 
колинебудь передтим від версайського договору. 

ДЕМОНСТРУЮТЬ УДОСКОНАЛЕННЯ ВОЄННИХ 
ЗАСОБІВ. 

ІНДІЕНТАВН ГЕП (Па.). — На маневрах Ось-
мої Дивізії, що відбуваються в цій околиці, демон-
стровано вперше нові повзи (тенки), себто панцир-
ні авта. Ці справжні фортеці на колесах гнали до-
лами й горбами,, через потоки й кущі зо скорістю 
-ГД миль на годину. _ 5і 

ПОПУЛЯРНІСТЬ КІМНАТ НА КОЛЕСАХ ЗРОСТАЄ. 
НЮ ЙОРЌ. —; В уїжджальні 7Г г̂о полку'їірча-

лася вистава „трейлерів", себто кімнат на колесах, 
ию їх дочіпляється ззаду до авт. Першого дня цеї 
вистави демонстровано вже двацять моделів, а спо-
діваються їх іще більше. Ціна такого ‚̀ Ггрейлера" 
сягає від $100 до $1;580. 

ЗАКИНУЛИ ПОШУКУВАННЯ московських 
, ЛЕТУНІВ. , 

ЕДМОНТОН (Алберта, Канада). — Стація Ка-
надіііського Летничого Підприємства дістала радіо` 
вў вістку від подорожника Вилкинса, що він заки-
нўі', дальші пошукування ; совєтського літака, що 
пропав по дорозі з Росії до Америки понад північ-
иий бігун. . . . . . . 

ЗАСТРІЛИЛИ ГЕНЕРАЛА ЗА ВБИВСТВО 
ДІВЧИНИ. 

ПІЕЛБІВИЛ (Кентокі). — Минулого травня ста-
вав тут на суд обвинувачений за вбивство своєї на-
реченої, пані Верни Гар Тейлрр^ генерал Генрі Де-н-
гардт. Суд уневажнив розправу й зарядив нову, що 
мала початися тут у вівторок рано. В навечеря роз-
прави на генерала, коли цей входив до готелю Арм-стронг, щоб зговоритися^ зо своїм адвокатом про^ 
ро.зправу, напали три Гари, брати пані Тейлор, і від-
Крили до нього справжню сальву вистрілів з ре-
вольверів. Поцілений сімома кулями, генерал упав 
"а місці й помер. Гари негайно зго`лосилися на по-
-̀ицііо. . .̀ 
АДВОКАТСЬКА ПАЛАТА ОСУДЖУЄ КАНДИДАТА 

НА СУДЕТСЬКЕ СТАНОВИЩЕ. . . . . - -
НЮ ЙОРЌ.—Адвокатський Союз міста Ню Йор-КУ ухвалив на своїх зборах виступити, 172 голоса-

ин проти 151, проти кандидатури на судейеьке ста-
новище дотеперішнього судді Арона Лівайа, бо, 
мовляв, будучи суддею, він на рушив правила судей-
ськоі етики, працюючи Для двох асекураційних під-
приємств. .. . ` 

КОНГРЕСМЕН ПРОТИ `СВО-
БІДНОЇ ТОРГОВЛІ. З „KP.U 

ПАЦЬКИМИ" КРАЯМИ. 
Конгресмен Джозеф Мартин 

виступив у- Вуетер,- Месечу-
сете, у Републиканськім Клю-
бі з промовою^ в котрій за-
кликав членів ќлюбу- піднести 
публичний протест.проти тор-
говельних-договорів-про сво-
бідну торговлю між Злучениі 
ми Державами .й іншими кр а̀-
ямл, в котрих, іще досі пану-
іать „кріпацькі ..відносини!'; 
Конгресмен, вичислив як такі 
краї: Китай, Японію й Чехо-
словаччину. 

ВОЄНКА МІЖ БАНДИТАМИ. 

Півтора року тому в однім' 
салуні в Бруклині, Ню Йорќ, 
знайдено тіло Юліяна Пульві-
на. Поліція арештувала була 
тоді як підозрілого ѓза вбив-
ство 26-літнього кораблево-
го вантажника, Френка- Кінена. 
По кількох днях його вигіу-
щено на волю, .бо поліція не 
мала доказів'на свій закид. О-
станньої неділі рано поліція 
знайшла тіло Кінена на від-
люднім морськім лобережжі в 
Бруклині. Його, видно, вики-, 
нено з їдучого авта. Поліція 
догадується . пімсти приятелів 
Пульвіна. itt: 

ЦЕЛЮЛЬОЗА З БОЛОТНИ-
СТОЇ ТРОСТИНИ. 

Італійському вченому акаде-
мікові Джіорданіеві' пощасти-
ло по довших дослідах зладн-
ти целюльозу із звичайної бо-
лотнистої тростини. Цеў вина-
хід має велике значіння в го-
сподарському житті Іта.іії. 

ВІНЧАННЯ ТРЬОХ СЕСТЕР 
ОДНОЇ ДНИНИ. 

У s 
В Шамотулах, на Познанши-

ні, відбулося цими, днями він-
чання трьох сестер одної дни-
ни.. Це були: Марія, Станисла-
ва й Фільомена Палюшкеви-
чівні, всі вчительки, доньки 
місцевого громадянина. 

ЗЛЕТІЛИ В ПРОПАСТЬ. 
В тирольських Альпах впали 

з гір у пропасть три туристи 
й згинули на місці. Між ними 
є 80-літній духовник проф.-
Гопфнер з Фельдкірху. Він 
злетів у пропасть, глибоку 
300 метрів. 

БОЖЕВІЛЬНА ВТОПИЛА 
ЧЕТВЕРО ДІТЕЙ. 

В Баварії (Німеччина) в на-
паді божевілля одна селянка 
втопила в Ізері четверо своїх 
дітей, з яких найстарше мало 
7.літ, У хвилині, коли нещасна 
хотіла вкинути в ріку пяту ди-
тииу. її схопили й обезсилили. 

І 
2,000,000 МІШКІВ КАВИ ПІДЕ 

З ДИМОМ- `) 
В Бразилії "пал'ять масово 

каву, щоб не подешевіла на 
ринках` збуту. Денно ‚горить 
15,000 до .20,000 мішків кйвй. 
Ще мають спалити 2,000,000 
мішків кави. 

ВІДФОТОҐРАФУВАВ 
ДВІРЕЦЬ. 

Старостинський суд у Льво-
ві засудив на ;50 зл. гривни гя-
когось ;Фрайпера-за те̂  що 
сфотографував свою- суджену 
на; тлі двірця. Стації належать 
ДО обЄКТІВ, 4HO їх не, вільно 
фотографувати. 

ВРУЧЕННЯ УНІВЕРСИТЕТ-
СЬКОІ ГРАМОТИ ПРОФ. 

КОШИЦЕВІ. 
Як звісно, Український Уні-

верситет- у Празі Іменував 
проф. `Олександра -Кошишгпо 
чесним 'доктором фільософіі. 
Докторську грамоту- надіслав 
університет на- -руки комітету 
2б-літньгоо ювнлею- нроф.` Ко-
,пінuя, а саме на руки `п`.Тео-
Лосіќ' Каськова у. - Нюарку 
Н; Дж. - -. ^йк-. 
' і;ТВркественне вручення цієї 
грамоти проф. Кошнцеоі буде 
на бенкеті в його честь, що 
відбудеться заходом згаданого 
комітету .17. жовтня ц. р. (не-
Діля), вечором, у Ню Иорку (в 
готелі Бреворт, ріг 5-тої евені 

Прв``.тій самійѓ нагоді вру-
читься. шал. Юиилятоаі також 
почесний .дар: із .збірки, уда-
лженої згаданим комітетом. 
Хто бажав би ще причинитися 
до цієї збірки, повинен ннсла-
ти свій дар на. адресу; 

- 'Mr. The о. Kaikiw, 
400 High Street, Newark, N. J. 

I '- " ^ lO - ^ r r 

ЦІКАВИЙ РОЗПОРЯДОК 
АБО, . . . УСПІХ „НОРМА-

ЛІЗАЦИ". 
Магістрат міста Збаража 

видав досить . оригінальний 
f розпорядок . для с к л.е п і в. 
Шильд ^новоповсталої .крямни-
щ мусить- бути.намальований 
в, червоно-білих кольорах..‚Зі: 
апробованиіі тим же,..урядом.. 
Український напис може, бути; 
щойно на другому пісні, та-
кож^у. .цих крагќах. 

ЗАСУДИЛИ листонбшів 
ЗА СПРОНЕВІРЕННЯ. і 

В окружному суді' у"ЛбвОві 
покінчився процес проти ,ли-. 
стоношів Ст. Коцула й І. Щир-
би, обвинувачених за спроне-

та 8-мої вулиці). Запрошення в і р е и н я 3оЬ зл., пересланих пе-
на бенкет уже розсилається., реказом з' Криниці на адресу 

Яі Ґрегерової в звітні ц. р. О-
ба обвинувачені не призналй-
ся до вини. Але графольогіч-
на експертиза ствердила, що 
підпис на переказі походив з 
руки ІДирби. Слідство виявило 
також, що оба листоноші по-
стуиали в пррозумінні. Обох 
засудили по 10 місяців вйзни-
ді з позбавленням прав впро-
дрвж 5 літ. 

13 ЗАХОДУ НА СХІД... 
В Збаражі `на передмісті 

Соболівка йдуть ириспішені 
роботи біля будови т. зв. 
„Познаньського Пасажў'Ў'Має 
там повстати нов'ий` осередок 
міста, де буде приміщення для 
познаньськнх склепів .̀ Слід.під. 
креслити, -що населення - збаг 
р?зького повіту- в приблизно 
80 відсотках українське й .у 
самому місті має вже 10 своїх 
крамниць ріжної бранжі. . 

ВОДНЕ ПОЛУЧЕННЯ БАЛТИ-
ТИКУ З-ЧОРНИМ МОРЕМ. 

Кореспондент „АБЦ" ` подає' 
з Ґдині, що на інформаційній 
нараді, яка там відбулася, од-
ноголосно прийшли до думки 
про необхідність будови кана-
лу Бидгощ—Ѓдиня. Зібрані 
прийшли до переконання; —-
подає кореспондент що в 
той час, коли залізниця до-
плачує до перевозу вугля до 
Ґдині 94 міліонів злотих, то 
будова каналу Бидгощ—Ґдиня 
коштом 150 міліонів зл. і реґу-
ляція Висли коштом 350 мілі-
онів 3.4s булаб цілком рентов-
ним заходом. Одночасно обго-
вррювано-пляни-далвшОго ви-
шукання водного шляху р.е-. 
гуляцією Буга'й-Сяну та по-
лучення Сину - з, Дністром, -.а 
вже далі, на румунській тери-
тррії, получення Дністра з 
Прутом. . й—" --' .. v 
` і Та- друга інвестиція кошту-
валаб коло 400 міліонів зл., 
коли говорити про роботи на 
території Польщі, плюс. 270.J 
міліонів зл. на роботи на ру-
мунській території.. ,. - . 

І Справа будовн-.того другого 
водного, `шляху є предметом 
'польсько - румунських,- пе_рего-
ворів. . . . - .,. 
j Регуляція' Висли з будовою 

каналу. Би дѓо щ—`Ґдиця,, а. та-
кож буДова..каналу Сяй—Дні-
схер стаорювалаб велике по-
лученця транзитів між Балтій-
ським і-,'Чорним'̀ морем,-, а ра-
зом з тим розвязалиб . питан-
ня польського вуглевого ба-
СЄЙ7іуѓ:даЮЧИ. ДО..Й.ОГО. диспо-^ 
зиЦії дешеву й вигідну доро-
гу для. вивозу вугля. ^Нарешті 
в самому^ серці -центральної; 
промислової- округи позсталаб 
сіть'дешевих водних доріг. 
Це? малоб, велике значіння 'в 

- РТУТЬ У ПОЛЬЩІ. 

У Влоцлавку, в цернтраль-
н{Щ Польщі, підчйс в"одопрог 
врднгіх робіт робітники .яатра -̀
пилиіна якісь три жили н^ли? 
ні; в цих жилах відбивалися 
виразно ясні.точки. По. nape-v 
прлоканні виявилося,' що ѓли-і 
на має деякий` відсоток, рт.у` 
ти, металю, ‚що ліото; досі л 
Польщі небудо. Відсоток рту-
ти в цій глині. є 2%, .це., зн$-
ЧИТЬ -г` відсоток досить ви-
сокнй. Справою зацікавився 
Ґеольрґічнцй Інститут у. .Вар` 
шаві, -. . .-. ` . ` . 

ОВОЧІ Й ЯРИНА ЗАРОДИЛИ 
В! ГАЛИЧИНІ НЕЗВИЧАЙНО. 

U ` '.'.- -`"` . "Џ ‡їЬ"'ї. (.У`:.-
З VGIX усюдів Галачини по-

відомляють, що овочі і яр і̂на 
парно зародили. В Бродах за 
100 кг. .сливок платили 2 зл.. 
за 100. кг...яблук 2^ц^, 100,кг. 
грушок 3 зл., а за. 100 KF. ПО-
гмідорів. Ю зл^У .Льаовіу ціни 
вдесятеро більші. 

НА ДНІ. Чі 

У Варшаві в захисті для бур-
лак братів Альбертннів помер 
затроєний- денатуром 48-літній 
Каз^ Осовський, доктор прав, 
і, фільософії, бувиіий- уряДОї-
вець та- б)чзшнй майор кіннот 
ти. Походив -з- :баратрї р^ди^ 
ни, докторат прав здо'був..у. 
Львові,-а фільоеофію покінчиќ 
за кордоном. —- : . ^ . . v . 
- і ` " 

ДОБРЕ СХОВАВ... 

У нас ще такі ѐ , що не з̂на-
ють, що робити з ‚грішми її 
і;ховаютѓ,. де,.-допаде., В Пере-
-волоці коло Бучача недавно, 
-забрав хтось' М. чБоднаро.иі 
5,000 зл. з-аулия, де він -пе,-
реховував4 їх, уважаючи його 
найкращим сховко^. Кіль)о 
.місяців перед цим випадком 
директор Українбанку пер.екр-
нував Боднараі ШРб зложив 
гроші до ^аси, одначе він у-
иажав улий півнішим ніж касу,: 

Взагалі наші., люди, хоч і 
призбирають мозольною пра-
цею трохи грощей, нечзнаютді, 
як ними покористатись і_тра-
диційну.,,скарпнтку;'. вважають 
найпевнішим .уісцем .льокатн. 
-ут.іка._к)чй ;від каси, як від во-

- господарському житті Польщі, г̀ню,-

‚лх`іаіаь 

МОСКВА. —'Єбвєтеькаг'бяада1 знов застріл'ила 
чотлри особи на Кавказі і шість арештувалљ-;ОсФайк 
нім також грозить смерт`ь. їм закидають „саботаж" 
і крадіж. Вони, мо'вляв, украли сотки -мішків збіж^ 
-жй, -а також .навмисно псували зерно в то-й-сгю^Ш,-
що- змішували добре зо стухлим. В. Мосжві-влвдй 
арештувала 9 осіб, яким закидає- саботаж у XJIHSO-
робстві.Лм грозить смерть. -``іѓ 
клошт'совєтів ІЗ поодинокими НАЩО-. 

.. ; . НАЛЬНОСТЯДИ. 
МОСКВА. — Сл}вєтська преса бідкається, що 

серед поодиноких народів,, яці живуть у Совєтах.. 
слідний. великий зріст націоналізму, а-вслід за.г.тим 
зростає в' них бажання відлучитися, від Москви, Не-
безпека для Москви тим більша, що. ці настрої зро-
стають тепер т̂ аки.. в самих .ядрах, комуністичних 
партій поодиноких народів. З ними московсько^ 
больщевицькій владі дуже тяжко боротись, бо ^ся-
кі репресії викликають іще більшу ненависть -до 
Москви і ще більший націоналізм. Впродавж о-, 
станніх кількох місяців центральна' московська вла-
да виарещтувала уряди шістьох так званих „рдд#н-
ських республик", враз з їх премієрами. Деяці^як 
в Україні, поповнили самогубство. 

АНТИСЕМІТИЗМ У ПОЛЬЩІ. 
ВАРШАВА-: ̂ -.-Коло-сто методихѓлюдей пдча-

ли на вулицях Варшави нападати на жидівські скле-
пи і- їх розбивати. Вони також кидали каміннямиў 
вікна мешкань, де жиють жиди. В деяких випадках 
прийшло до сутичок між напасниками і жидами, 
внаслідок чого—жиди дістали тілесні ушкодження. 
Тепер польська поліція охороняє ‚жидівські кв.арт^-
ли. .В ..Більську один польськиЙ:_.где^сник. BfWOTV... 
по'сварився в ресторані з власниќом-жидом, Норма-
нрм. Норман добув револьвер і застрілив Ванота. З 
цього приводу повстали' в місті протижидівськіза-
ворушення. Норман сам віддався .в руки поліси і 
сказав, що вжив--зброї-у вла̀ сній о'бороні. Щ'пру-
ження` в місті з цеї причини треває далі й кожної 
хвилі можливий вибух.. . ' -

ЯПОНЦІ ГОТОВЛЯТЬСЯ БОМБАРДУВАТИ 
v , ; НАНКІН. 

НАНКІН. — Японці заповіли, що в короткому 
часі зачнуть на широку ̀ скалю бомбардувати, кита#-
ську столицю Нанкін. "Американський амбасадвр 
Джансон з.цього-приводу покинув місто й перебірѓ 
ся. жити 'на американський воєнний корабель^'що 
стоїть, на китайських водах. Місцеві китайці, дуже 
огірчені тим учинком амоасадора, бо вони гада яџ, 
що з огляду на присутність чужц̂ х амбасад японці 
будуть боятися` момбардуватй місто. Інші амбао^-
ди покищо залишилися В місті й не думають його 
Покидати. 
ПОБОЮВАННЯ В ЛОНДОНІ ЗА ПОЛОЖЕННЯ 

з ,t ; , ..в‚НАНкіні. ц , n А 
ЛОНДОН. — Англійські круги занепокоєні по-

ложенням у Нанкіні, а властиво погрозою японців 
знищити цілковито ту китайс`ьку столицю. В Нан-
кіні меншќає тепер біля ЗОй-анґлійських горожан, в 
тім 20 урядників амбасади, з амбасадором на чолі. 
Англійська амбасада не опустила міста й на ІЇСІХ . 
її будинках повіває бритійський прапор. Також, ан-
Тлійська фльота не посунулася на: кількаде^сч'їь 
миль вгору рікою Янгтсе,'про що просили анСдШ-
ців японці з огляду, на пляноване бомбардування. 
Яп'онські літаки мўатимуть злітати дуже низько, 
щоб не зачепити англійських будинків або анп?ій-
ських кораблів. Це дасть китайцям добру нагоду 
для протиоборони: 

ІДЕН ОСТЕРІГАЄ ЕВРОПУ. 
ЖЕНЕВА. — В часі засідань Діѓй Націй анґ-лій-

ський міністер закордонних справ, Антоні Іден, (в-и-
толосив промову, в якій остеріг .європейські наро-. 
ди, що дальші нерозважні потягнення в еспанській 
справі можуть викликати в Европі вибух. Він щд-
креслив, що Англія тепер більше зацікавлена #о-
ложенням на Середземнім морі,, ніж у Китаю. Далі, 
'сказав, що вона до своєї міліон-.тонової воєнної 
фльоти тепер додає-ще стільки тонажу, що самий 
рівняється цілій італійській воєнній фльоті. Далі 
говорив, що дальша посилка в`ояків до Есгіаніїд як 
це .роблять деякі держави, може спонукати інщі 
держави, до 'цілковитого знесення еспанської бльо-
кади, що з. черги може викликати в Европі поваж-
ний заколот. 

ДИПЛЬОМАТИЧНИЙ УДАР У ЧЕРВОНУ 
ЕСП АНІЮ. 

ЖЕНЕВА. — Лівий еспансьќий уряд зазнав, у 
Женеві.тяжкого дипльоматичного.у'дару: в часі го-
лосування він не дістав потрібних дві третини го-
лосів, щоб `стати учасником Ліги Націй. Внаслідок 
цього червона Еспанія перестала бути членом Ліги,-

^.^^аЙІ 
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В містечку Бурштині прий-
шло до інцидентів. А коли пр-

-ІІЛШІЯ. розганяла страйкарів, то 
попалось Ч` деяким нашим се-
лянам, бо мйаддилловтікі?іи, а 
наші, думаючиѓ що їм, як без-
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ХТО Є НАЦІОНАЛЬНО СВІДОМИЙ? 
) Від слів — до діл. Чуємо про це раз-у-раз. А 

в с̀'ежтаки як мало тих діл у нас! І. не тільки що мало 
в нас нових діл, але," на біду,- не вміємо як слід ці-
нити того, що вже є доконане трудами і жертвами 
тих, що розуміли і відчували, що Україну треба бу-
дувати ділами — навіть і тут в Америці. 

- Бувало, і то ще не так давно, що все наше на-
ціональне життя в Америці було звязане буквально 
з двома інституціями — Українським Народним Со-
юзоМ4 і з його органом, „Свободою". Ці дві інститу-
ції давали почин усім проявам нашого національ-
ного життя. Це вони скристалізували в Америці у-
країнську національну ідею й обєднали біля неї ве-
ли$ маси тої нашої іміграції, що прибула до Аме-
pifKJH без усякого національного освідомлення. 

it „0"„ Правда, тепер часи змінилися; життя наше роз-
рс$лось і є вже кому перебрати багато з тої праці, 
як#,-.спочивала десятками літ виключно на плечах У,. 
Н.%Союзу і „Свободи". Але чи цей поділ праці 
зменшив значіння У. Н. Союзу? Чи можемо сказа-
ти, що наше життя в Америці вже може обійтися 
без цеї організації і її органу? Ось ті питання, над 
якими повинна призадуматись кожна національно 
свідома і патріотична українська одиниця в Аме-
ркці.. 

' Хто знає історію українського життя в Амери-
ці; той, приглядаючись до нашого сучасного життя, 
прийде до переконання, що воно в порівнянні з ми-
нулим є тепер куди складніше. Ми побачимо, що 
тепер уже маємо тисячі інтелектуальних сил з мо-
лодого покоління. І є багато таких сил, що при-
Оули сюди з Рідного Краю. І наші маси набрали в 
Америці освіти та практики. Словом наша іміграція 
дістала.інше обличчя. А маючице на увазі, зрозумі-
ємоу що не так легко вдержати тепер серед неї я-
ки'йсь авторитет. А без авторитету обійтись не мож-
на, якщо бажаємо бачити нашу американську Укра-
ЇНУ Ідейною ўі активною. - Бож мусить бути і серед 
Йас хтось, хто заслухував би собі своєю працею на 
іірвне довіря, хто давав би гарантію, що його на-
міря походять правдиво з бажання добра для укра-
їнців в Америці й у Ріднім Краю. 

'. Всіляко бувало і можливо, що всіляко ще буде 
з українською ідеєю в Америці. Але одно певне: 
що як у минувшині У. Н. Союз і „Свобода" видер-
жали: всі наступи від руїнників чи одиниць з вели-
кими словами, а ніякими ділами, так і в будуччині 
стоятимумуть вони далі на сторожі чистоти укра-
їнського національного ідеалу в Америці й праці 
для України,. А це таке важне, коли мова про наше 
життя в Америці, що тільки того, хто це відчуває 
і розуміє, вважаємо правдиво національно свідо-
мим. І до тих свідомих звертаємося з закликом: 
Докладайте труду, щоб У. Н. Союз, як забороло у-
країнської національної ідеї в Америці, зростав у 
членстві, себто, щоб зростала українська національ-
на сила в Америці. 

українським селянам „на кре-
сах" землю зпід` носа забира-
ли, і то землю, що вже сотка-
мй'літ була дослівно зрошува-
на їх потом і кровю, продива^ 
ною ними під буками панських 

партійним глядачам, нічого не'економів. Одначе Вітос уже з 
буде, таки добре обірвали по своїй давнішій політиці давав 
плечах від гумових палок. Є докази, що він справді хоче у-
це научка, щоб „не ловити країнську землю дати- своїм 
гав" та не пхати носа до чу- земляка^селянам. Та всеж та-
жого проса. В тім випадку бў- ки інші реформи, яких людов-

^зласне для справи демократії І держаних відпровадила на по-
— шкідливу. Таке становище' ліцію. Похід такої громади се-
пепесівців (польської партії 
соціялістичної) дуже обурило 
комуністів, котрі в згаданім 

ла та научка дуже корисна і 
придасться набудуче. Автім 
гумова палка на етнографії не 
розуміється, а валить наосліп, 
кого попаде. 

До бійок з поліцією прихо-
дило головно з тої причини, 
що поліція заарештовувала 
провідників місцевих „людо-
вих" організацій. Тоді мазури 
кидалися на поліцію, щоб аре-
штованих відбити, і так при-
ходило до кровопролиття. В 
однім містечку кинулись у-
зброєні в коси мазури на тюр-
му. Прийшло до сутички, в ко-
трій упало 17 селян і 32 було 
ранених. 

Усій пресі в Польщі без о-
гляду на народність, було за-
боронене писати про ті події. 
В цей спосіб ріжні поголоски 
йшли від села до села, від по-
віту до повіту. Оповідано собі 
про цілі битви, про цілі хлоп-
ські армії, зібрані по лісах і 
командовані бувшими старши-
нами з легіону Пілсудського. 

Всі ті справи доперва з ча-
сом вийдуть на світло денне, а 
покищо в польських часописах 
цілою силою пари їдуть на 
людовців. 

А чогож вони властиво хо-
тять? 

Головна управа людовців 
проголосила вже заздалегідь, 
що цей страйк має мати полі-
тичне значіння, а то як перший 
крок проти теперішнього уря-
ду. Людовці жадали: 

Щоб теперішній уряд пішов 
геть. Щоб уласкавлено і допу-
щено назад до 'вѓѓчини емі-
ґрантів, а передівсім Вітоса. 
Щоб Вітос зорганізував новий 
уряд, перевів нові вибори до 
сойму і сенату на підставі ста-
рої виборчої демократичної 
ординації, щоби перевів зе-
мельну реформу та поміг хлі-
боробам^ 

Як бачимо, то ^людовцям іде 
про реформи, на котрих і у-
країнці добре би вийшли, оче-
видно, наскільки і Вітос не по-
силав би своїх мазурів, щоб 

ці домагаються, вийшли би 
безумовно й українцям, на ко-
ристь. 
' Річ самозрозуміла, що при 

такій нагоді як „селянський 
страйк" захотіла спекти також 
свою печеню — комуна. Є й 
такі познаки, що большевики 
вже завчасу постаралися про 
це, щоби приссатися до тако-
го масового руху. 

Комуністична партія — осо-
бливо в центральній Польщі — 
дуже сильна_, дарма, що мусить 
критися в підпіллі (підземел-
лі). Вона має тайні друкарні, а 
головний свій орган, „Червони 
Штандар", друкований у Совє-
тах, большевики перепачкову-
ють для неї цілими паками че-
рез границю. 

Той „Штандар" друкував 
іще перед страйком ось що: 

„День 15. серпня стане днем 
могутніх народніх виступів, 
черговим днем польської демо-
кратії (! — Автор) після 1. і 
16. травня. Всі проби елємен-
тів, що намагаються день 15-го 
серпня вчинити днем шкідли-
вих для демократії протисо-
вєтських демонстрацій, стрі-
нуться : з рішучим опором 
хлопських мас, що борються з 
фашизмом. 

„Робітники в дні 15-го серп-
ня візьмуть також активну у-

Як бачимо, больше'вики під-
шиваються нараз під „демо-
кратизм", хоч його в себе, в 
большевії, цілком знищили; та 
не лише всіх демократів, але 
навіть соціяльних демократів 
на цілім світі прозивають 
„зрадниками і ворогами на-
роду". . 

А щодо робітників, то рішу-
чо спротивився їх участі у тім 
страйку орган пепесовців, `„Ро-
ботнік", котрий всеж таки має 
у їх рядах великий вплив. І 
так, робітники фабричні і вза-
галі міські участи в тім страй-
ку не брали, вважаючи ту так-
тику цілком ;3а недоцільну і 

„Червонім' Штандарі" пишуть: 
„Витаючи з признанням по-

чин демократичних серпневих 
свят, годі стриматися від гір-
кої уваги, що урядові провід-
НИКМЦ І̂Т̂ ИЦіОЇ кляси в Поль-
щі (пепесовці. — Авт.) вика-
зують далеко менше зрозумін-
ня ситуації і `сили характеру, 
ніж управа селянства". 

Можемо собі представити, 
як тепер, по тих купах трупів, 
буде захлистуватися з радости 
большевицька преса на цілім 
просторі большевицької бу-
цім-републики! 

Але вже і підчас страйку 
КПП (комуністична партія 
Польщі) видала леткАкў, в ко-
трій цілком отвертоуговорить 
про пляни і надії, що їх комін-
терн звязував зо страйковою 
акцією людовців. Говориться 
в ній: 

„Нєх замрон (що це зна-
чить? — Автор) мяста враз зе 
всьон! Нєх жиє страйк пов-
шехни! Міліонув не замкнон до 
Берези! Міліонув нє заарешту-
йон! До чину! До бою! З вамі 
стане цали обуз демократичг 
ИИ!" 'J: `. 

І знову те безличне гіідла-
бузнювання до демократії. 

Знаємо дуже добре, що 
большевики в успіх страйку не 
вірили. Вони знали також до-
бре і це, що колиб страйк у-
дався, і. Вітос повернувся до 
влади, то він з найбільшим 
завзяттям звернувсяб власне 
проти комуністів, Вітос — це 
куркуль, а куркулі — найбіль-
ші їх вороги. 

Але комуністи ждали на 
пролив ќрови, на внутрішнє 
розярення між поляками і на 
ослаблення в цей спосіб самої 
польської держави. 

Це їм удалось, а все дальше, 
що наступає по страйковій за-
верусі, йде їм дальше знаме-
нито на руку. 

Отже наступили масові аре-
штування, а навіть перебуваю-
чий тепер на лікуванні з Зако-
панім професор краківського 
університету, Ќот, мав бути а-
рештований. Ледви сенат уні-
верситету покищо оборонив 
його. 

Але зате арештують масами 
і визначніших членів „людо-
вого стронніцтва". І так, у са-
мім Ряшеві придержано в ста-
ростві за страйк і за агітацію 
за нього 223 селян. До будинку 
староства прийшла ціла компа-
нія поліцаїв, котра всіх при-

лян, окружений поліцією, че-
рез місто викликав велику 
сензацію. 

В Тарнові арештовано` за 
страйк так багато людей, що 
треба було аж^вислати звичай-
них кримінальників до арештів 
у сусідніх містах. 

Віцепредсідник „людового 
сторонніцтва", Кароль Реґец, 
директор школи в Яновіцах, у-
тік зо страху перед арешту-
ванням до Чехословаччини, а 
влада опечатала його домівку. 

І в східній Галичині взялася 
влада до арештувакня провїд-
нцків людовців. І так, у підга-
ецькім повіті забрано до тюр-
ми цілу низку членів „строн-
ніцтва людового", між іншими 
й „презеса" повітової управи 
цеї партії, Вінцента Пельца. 

Редакційний льокаль „Пя-
ста", головного органу Віто-
са, опечатала поліція, а в дру-
карні Кулерського в Ґрудзьон-
дзу, де друкується теж орган 
„стронніцтва людового", „Ґа-
зета Ґрудзьондзка", переведе-
но трус та забрано деякі мат-
рици і відливи. 

Судячи безсторонно, треба 
признати, що комуністи вико-
ристали лише нагоду, щоби 
перед селянами заманіфесту-
вати, що ось-то і ми беремо 
участь у страйку і Р помагає-
мо вашому „демократичному" 
рухові. 

Такими заявами вони лише 
крмпромітували ціле „людове 
стронніцтво" в очах загалу, а 
це було їм також на руку. 

А вже найбільше пособилц 
їм та маса трупів і ранених, 
бо вони знають, що щось та-
крго народ даному режімові 
не забуває..; 

Щодо українців, то наша 
преса згори остерігала наше 
селянство перед участю в то-
го роду заворушеннях. Ре-
форма виборча і без Вітоса 
мусить бути переведена, а як-
що нова ординація не буде 
ліпша від теперішньої, то в 
усякім разі не буде й гірша. 

А тимчасом „нормалізація" 
бере в лоб: розвязують десят-
ки дитячих садків (з уваги на 
безпеченство публичне), забо-
ронюють сокільські свята, ба 
навіть розвязують стоячі 
під державною опікою „Луги". 

Одним словом: прийде до:хай і так буде..., 
багатьох процесів і засудів, 3j 
чого будуть мати велику і 
„фрайду" — большевики. 

Та „сронніцтво людове" бо-j у крамниці 

І". 

^І'.ІІІ.І.; 

є напис: 
Прийшов рониться на всі способи,4 не-і Сталі ціни' 

мовби то воно мало що гість і не зважає на на-
спільне з комуністами. І тому Пис, а торгується завзято, 
генеральний секретаріят цеї; Вкінці купець дав йому 
партії оголосив комунікат, у 
котрім подає до відома, що 
„хлопський страйк" Не був 1н-
спірований зверха, але вибух-
нув унаслідок резолюцій,, у-
хвалених підчас „людового 
свята", які то резолюції жа-
дали виконання ухвал кон-
гресу з 17. січня 1927 р. 

Цей комунікат поясняють 
загально в той спосіб, що 
„стронні'цтво людове" переби-
рає на себе відповідальність 
за страйкову акцію та що 
відкидає від себе підозріння, 
немовби інспіратором полу-
чених зо страйком подій бу-
ли комуністичні круги. 

деякий опуст. 
— А таки ви мені опус-

тили! Навіщож вивісили 
ви напис „Сталі ціни"? 

— Бо в мене є сталі ці-
тш. Лише я їх відразу не 
виявляю. 

-о-
Господиня: — Заки тут 

спровадитеся, з в е р т а ю 
вам увагу, що в мене пла-
титься комірне точно. 

Льокатор: р^ Я зовсім 
тієї самої думк`и. Або пла-
тити точно,` або зовсім не 
платити! , І 

— . — — 4 

' ВИКОРИСТАЙТЕ ЛІТНЮ ОФЕРТУ „СВОБОДИ" 
Кожний новий передплатник, що пришле ОДНО-

РГЧНУ ПЕРЕДПЛАТУ НА „СВОБОДУ" в сумі $6.00, 
ОДЕРЖИТЬ У ДО ДАХЌУ КНИЖОК НА СУМУ $10.00. 

По одержанні річної передплати адміністрація 
„Свободи" негайно вишле такому передплатникові ка-
тальоґ, з якого він вибере собі книжок на згадану суму. 

КОРИСТАИТЕ З НАГОДИ И ЗБАГАЧУЙТЕ СВОЄ 
ЗНАННЯ ЧИТАННЯМ КНИЖОК. 

-: _4 

В;' Будзнновськн н. 
ІЕ.і; 

О Д И Н О К І А В С Т Р І Й Ц І 
(З моїх споминів). 

Фельдфебелв скликав свою 
патрулю, запряг коні до воза, 
повного ккарабіновоі муніції, і 
пўустився втікати. Загадав про-
краетагяТ на угорський бік. 
Шляхи просто в Карпати на 
Делятин і Ворохту вже були в 
російських руках. Він взяв на 
Калуш, і лісами прокрався аж 
на терен в Карпатах, де моска-
лів ще не було. По дорозі при-
ставали до нього інші недо-
битки, між ними також яких 
15 мадярів. То були саме 
ті :жовніри, котрих наші побе-
режники бачили, як скривали-
ся- по лісах і про котрих гада-
ли, що то австрійська армія 
так підкрадається під моска-
ліџ. ., ,-

До рсмолодй ті недобитки 
прийшли виголоднілі. В канти-
ні'купували кулешу, хліб, со-
лонину, бриндзю. 
. Саме, коли я увійшов до 
кантини, какнтиняр відважував 
двом мадярам солонину, кож-
дому лиш за шістку (20 соти-
кіб). Коли я спитав, чому так' 
скупо, Кантиняр відповів, що 
вони вже більше не мають 
грошей. Жалкуючи їх, я при-
казавдати їм на мій рахунок 
пятькротні порцій їх це дуже 

(2) 
(здивувало. Витріщили на мене 
очі і... не подякували, такі бу-
ли спантеличені. По хвили я 
доміркувався, чому то моя 
'щедрість була для них 'такою 
несподіванкою. Коли я про тих 
недобитків балакав з іншими 
лю '̂ьмИд між котрими був та-
кож. такий, що розумів по ма-
дярсь.к.й і чув, що мадяри ба-
лакалй між собою, до кантини 
увійшов командант недобит-
KJB, К, кажукЙому: 

„Тут^ехтр чув, що мадяри 
царікают^на, вас, бо хоч вони 
нехќають, ні ;одного патрона, 
ди нег хочете дати їм з вашого 
запасуДі '.-. .ла'їЦ 

Фельдфебель нб відповів ні 
чого. .Лиш. виходячи а канти-J 
ни моргнув на мене, щоби 'я 

(де даю. Друга... Чи ви знаєте, 
чому ті мадяри вже не мають 
своєї амуніції? Гадаєте, що во-
mt'вистріляли її до москалів? 
ЗНЇЙОЧИ, на що їм потрібна а-
муніція, я моїй мужві заявив, 
що як хто важивсь би дати 
мадярам хочби лиш один 
патрон, то розстріляю його. 
Тадаєте, Що якби ті мадяри 
мали амуніцію, то тут було би 
так спокійно? Гадаєте, що хліб 
і солонину купували би, пла-
тячи грішми і решту людської 
праці лишили би? Ні! Скрізь 
по дорозі грабували би і мор-
дували би, полишаючи за со-
бою лиш згарища і людські 
трупи". 
, „Боже!" погадав я собі. 
„Зроби, щоби ті два мадяри, 
котрим я купив солонину, нею 
вдавилися!" 

Недобитки пішли далі, я 
вернув^ де} ГЩіпотрго,. де до-
жидали мене з якоюсь поль-
с ь к ^ Г а З е - № ' що зі Львова 
(вже під російською Окупаці-

вййшовлза ним. Поза канти- j є ю ) примандрувала до Пере-
нокнда вулиці сказав мені: 

„Ця амуніція, власність мого 
полку. Я обовязаний берегти 
її як ока в голові. Наскільки не 
зўжне їх моя патруля, я обовя-
ЗанНй віддати її моїй команді. 
Я'да`в би й не ‚моїй мужві, як 
би треба було боронитися. Та 
тут 'москалі не наступають на 
нарѓ Мадярам, що до. мене при-
чепилися, тепер муніція непо-
тріЬнаг Це"одна причина, чому 

гінська, звідтам до нас. В тій 

газеті стояло, що,цілий штаб 
українських політиків утік 
до-Відня і що у ВіднКвиходить 
український щоденник „Діло". 

По нараді з родиною я рі-
шився перейти через гори до 
найближчого телеграфічного 
уряду Угорщини і звідтам те-
лєґрафічно спитатись товари-
шів у Відні, чи міг'би я там 
воєнний час прожити з ро-
диною. Якби треба бул? 
хотів я поїхати аж до Від 
ня. Фірма Ґлезінґер дала 
мені провідника, який ду-
же добре знав ті гори, бо то 
був німець з кольонії по угор-
ськім боці і в тих лісах працю-
вав вже`кільканацять літ. Звав-
ся Кунц. Спершу я з того про-
відника не дуже вдоволений 
був, бо він був дуже „бандито-
образний". Лице мав ціле по-
росме і сильно червоне з синім 
носом, бо добрий мочиморда 
був. Пішов зі мною ТЙГЬКИ.' в 
надії, що в Угорщині 'Напєть-
ся, ще й до хати вернеться з 
повною пляшкою алькоголю. 

Другого дня в. годині 5-тій 

рано вийшов Я з Підлютого і 
в годині 10-тій'в'же був на вер-
шку Чорнорічки, на галицько-
угорській межі. Там вліз sts в 
руки мадярської патрулі: двох 
піхотинців з загального опол-
чення. Коли на мадярський за-
пит- одного з них (старшого), 
я відповів по українськи, що 
не розумію, він забалакав по 
„русьняцьки", ( себто україн-
сько - закарпатським говором, 
що кождого, хто ішов би в цю 
чи в ту сторону, він обовяза-
ний придержати і приставити 
до великої стежі під командою 
фенріха (хорунжого). Попро-
сив мене сісти і відпочивати 
до полудня, бо він аж до два-
нацятої має тут службу і рань-
ше йому не вільно відійти. 

Мені й так треба було від-
почити. Я ляг у траву і з моїм 
сторожем розбалакався. Коли 
вт.внув, що я австрійський 
^ ‡ Г М П Ї Ь " РеДактоР ..РУСь-
йяйЗьйЩтазети і „русьняць-
кий' посол до парляменту, ве-
село усміхнувся, добув зза па-
зухи якусь газету і гордо по-

Ф 
ВСІ ДРУКАРСЬКІ РО-
БОТИ ДЛЯ ВІДДІЛІВ 
У. НАРОДНОГО СОЮЗУ 
ЗАМОВЛЯЙТЕ---

рюШШдїг! 
U 81-83 GRAND STREET, JERSEY CITY, N. J. 

дав мені. Це була видавана на 
Закарпаттю українська тижне-
ва газета „Неділя". Лице „ру-
сьняка" сіяло вдоволенням, ко-
ли побачив, що я цікаво роз-
читуюся в тій газетці. Став ба-
лакати зі мною багато щиріше. 
(Його товариш був якийсь ту-
ман, що нічого не знав і не ро-
зумів). Розмова навчила мене, 
що дух нашого селянства в 
Угорщині цілком не змадяри-
зований, як це в Галичині га-
дали. 

У дванацятій годині стежа 
повела нас далі граничною лі-
нією на гірських хребтах. Ми, 
себто я і мій провідник, не іш-
ли „під багнетом", аќ арешто-
вані. Бувало, що стежа силь-
но випереджувала нас, не о-
зираючися і не контролю-
ючи, чи ідемо за нею. Вигля-
дало, що дає нам нагоду втек-
ти. Я не хотів ризикувати. Таѓ 
кож мені в гадці не було, що 
виаванзую на воєнного шпи-
гуна. 

По двогодиннім марШу ліса-
ми прийшли ми до стежі, з я-
ких десятьох піхотинців під ко-
мандою капраля. Капраль до-
дав мому „русьнякові" двох 
своїх, і ми пішли далі аж до 
головної стежі під командою 
хорунжого. Він говорив добре 
по німецьки. Випитав мене, 
мої відповіди позаписував ^ і 
під конвоєм двох його жовні-
рів я пішов далі. Я вже 
ішов, а біг, бо бігли мої кон-

воєнти, кажучи, що ще перед 
вечором мусять бути назад. В 
тяжкім плащѓ, зтяжким лілеча-
ком я біг більше як ЗО кільо-
метрів. Жандарми станиці в 
Синевірі вирахували, що я від 
5-тої години рано до вечора 
ўйшов 70 кільометрів! Я не ві-
рив, та вони розклали передо 
мною карту генерального-шта-
бу і стали ще раз мірити ін-
струментом на подобу циркля. 
Справді було 70 км.! Тій манд-
рівці завдячую пізнішу мою не-
йилікувальну тяжку емфізему 
(роздуття легенів). Вже смер-
ком прибігли ми до якогось 
села, де була більша станиця 
жандармерії. Звітам вислали 
нас далі хлопським візком, 
вже без конвою, лиш з пого-
ничем, молодим хлопцем. Він 
завіз нас до Синевіра, де жам-
дарм завів мене до нотаря 
(війта, наставленого державо-
ю). Мого провідника Кунна 
закватирували в арешті. 

Крім своєї мадярської мови, 
нотар знав несогірше також 
мови німецьку й українську 
Закарпаття. Його жінка, що не 
знала одного українського 
слова, була учителькою місце-
вої школи з дітворою україн-
ською! Крім українців, Синевір 
мав 'ще, як кожде село на За-
карпаттю, Кільканацять жидів-
ських родин, що говорили ні-

не^мецько - жидівським . жарго-
ном,. (Дальше буде). 
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КОМУНІКАТ СОЮЗУ УКРАЇНОК 
АМЕРИКИ 

-Ф-
А Думаю, що всіх нас, що' ці` 

клвнмося життям українських 
громад в Америці, цікавить 
теж праця українського жіноц-
тва в Америці. А про неї тепер 
чути щорйзѓ частіше. Як знає-
мо, Союз Українок Америки це 
окрема від інших товариств 
організація, якої завданням є 
згуртувати українське жіноц-
тво та злучити всі жіночі това-
риства в Америці в одну вели-
ку центральну організацію. А 
це на те, щоб спільними сила-
ми дати якнайбільшу поміч на-
шому Рідному Краєві — Укра-
їнській Справі. 

СУА відбув четверту конвен-
цію в травні б. р. і на ній обго-
ворено широкий плян праці. 
Літню пору, коли то панує 
„мертвий" сезон по товари-
ствах, головна управа СУА ви-
користала на те, щоб обдумати 
спосіб, якби то найкраще по-
вестн дальшу працю та ввести 
в життя ці резолюції, що іх 
ухвалила конвенція. 

'Гелер надійшов час, коли ті 
пляни треба зачати здійснюва-
ти. 

Конвенція ствердила потре-
бу побільшити СУА у членстві 
і відділах. Бо хоч СУА має по-
важне число відділів і тисячі 
жіноцтва в рядах своєї орґані-
зації, то проте бажав би втяг-
нути в свої ряди ще й те вели-
ке число українського жіноц-
тва, котре відноситься байду-
же до наших організаційних і 
громадянських справ. 

Закликаємо жіноцтво в тих 
українських громадах, у яких 
нема відділу СУА, скликати де-
сять діяльних жінок (а стільки 
треба, щоб повстав новий від-
діл) і завязатн відділ. Пишіть 
до централі по інформації, як 
такий ві'дділ заснувати та як 
затягнути все українське жі-
ноцтво - громади до спільндї 
праці. 

Існуючі ВІДДІЛИ СУА повинні 
старатися придбати якнайбіль-
ше нових члениць. Також тре-
ба доконче втягнути до нашої 
організації молодше поколін: 

ня. Хоч наша українська мо-
лодь гарно організується в свої 
молодечі організації, як це ба-
чимо по її конгресах, що від-
буваються що року, то всежта-
ки нам̂  українським матерям, 
треба подбати, щоб наші донь-
ки були теж і в рядах Союзу 
Українок. Треба закладати мо-
лодечі відділи СУА і спільно з 
ними працювати, щоб наші до-
ні привикали при нас до'гро-
мадянської праці на україн-
ській ниві. Бо. тоді, як нас не 
стане, вони займуть наші мі-
сця і продовжатимуть працю, 
яку тут започаткували їх ма-
тері. 
Було і є великим завданням 

української жінки в Америці 
дбати про рідну школу в Аме-
риці. Багато з наших дітей;. 
що не ходили до рідної школи, 
пропадає для нашого народу. 
А ми, українські матері, не мо-
жемо виховувати наших дітей 
для чужих народів. Уже тепер 
маємо багато таких наших'ді-
тей, що вже для нашого наро-
ду пропали. Тому мусимо дба-
ти, щоб наші діти змаленька-
бодай кілька днів на тиждень 
училися в своїй школі україн-
ської історії, літератури, та 
пізнавали там нашу культуру. 
Бо як кжеж можуть вони лю-
бити те, чого не знають?! 

СУА взиває все українське 
жіноцтво кооперувати в̀ тій 
важній справі і подбати, щоб 
у кожній громаді була хоч 
маленька рідна школа. Також 
взиваємо жіноцтво помагати 
матеріяльно і РіДній Школі в 
Краю. 
-На сторінках „Свободи" був 

Допис члениці СУА, пані Юлії 
Шустакевичевої з Дітройту, 
про допомогу студентам у Рід-
нім Краю. СУА все готов до 
такої помочі студентам і ста-
Рається в тій справі зробити 
якнайбільше. ' 

СУА є плекати на іміграції у 
країнське народне мистецтво, 
влаштовувати вистави, вести 
пропаганду між чужинцями, 
щоб тим способом познайом-
лювати їх з українським нарр-
дом і його культурою. Згідно 
з резолюцією, принятою на 
третій конвенції СУА в справі 
участи у Світовій Виставі в Ню 
Иорку в році 1939, головна у-
права входить у цїй справі у 
звязки з американськими жіно-
чими організаціями. Вона та-
кож припоручила заступниці 
голови СУА, пані Штогрин, ко-
тра тепер перебуває в Ріднім 
Краю, замовити поважне число 
експонатів на цю виставу і за 

УВАГА! Я З Г І ПЕРЃ АМБОЙ, Н. ДЖ., І ОКОЛИЦЯ! " Ш 
ТОВАРИСТВО ЗАПОРОЗЬКА СІЧ, ВІДДІЛ 155 У. Н. СОЮЗУ 

УВАГА! 
влаштовує 

30-ЛІТНИИ ЮВИЛЕЙ 
С В О Г О І С Н У В А Н Н Я 

В НЕДІЛЮ, ЖШ 26-го ВЕРЕСНЯ (Sept.) 1937 
в Гали Українській, під ч. 766 State Street; 

s На цей ювилен 'запрошуємо всіх членів і члениць нашого відділу. — В 10-тій годині ра-
но, в Народнім Домі, зібрані під прапором підемо' до церкви на богослуження і парастас 
за померлих членів і члениць, а в 1-шін годині пополудні відбудеться СПІЛЬНИЙ ОБІД, на 
якім будуть приявні головні урядники У. Н. Союзу і запрошені гості. Опісля буде забава 
до пізної ночі. Орхестра буде, добірна. Кожний приявний буде вдоволений. — За 
напитки і свіжі перекуски ручить відділовий комітет. 

Іван Ваверчак, предс; Вавиль Дригинич, кас; Андрій Яричевський, секр. 

З Д Н Я 
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літичні вязні, а котрим заопі-
купити дрібні річи, як вишив-"†кувався СУА, передано до У-
ки, кераміку і т. п., а ці річи 
буде можна купувати в цен-
тралі як дарунки на Різдвяні 
Свята. - . '" 

СУА має гарну колекцію 
експонатів, котрі Спровадив 
на Світову Виставу,в Шікаґо. 
Просимо відділи влаштовувати 
вистави не лише в своїх інсти-
туціях, але й в американських, 
як у школах, в Y. WI С. А., і в 
інших. Згадаємо, що на спла-
ту експонатів перший зложив 
відділ з Бофало $25. 

У цім році Америка святкує 
150-ті роковини конституції 
Злучених Держав. Дня 17. ве-
ресня відбулися величаві свя-
та, які будуть продовжуватись 
аж до 1939 р. Союз Українок 
є членом комітету цього Свята 
Конституції й уже давно поін-
формував свої відділи, щоб 
кожний з них влаштував з 
цього приводу якусь імпрезу, 
на яку повинен запросити аме-
риканських і українських бе-
сідників, котрі далиб виклади 
про американську конститў-
цію. Це буде добра нагода 
приготовити на таке свято у-
країнський вечір з виставою 
українського народнього ми-
стецтва. 

лимом. Просимо відділи СУА 
і громадян, котрі ще не звер-
нули книжечок з імпрези, щоб 
негайно це зробили. { 
' Стіл, котрий виробили по-

3000 РОКІВ ІСТОРІЇ GGCP 

країнського Музею у Стемфор-
ді, Конн. Грошевий ЗВІТ 3 ІМг 
прези з килимом буде поданий 
пізніше. : Дохід призначений 
для політичних вязнів. 

За головну управу СУА: 
Анастасія Ваґнер, голова.^ 

З УКРАЇНСЬКОГО життя 
В АМЕРИЦІ 

БАЛТІМОР, МД. 
Відсвяткуймо одно Листопа-

дове Свято. 
Ідучи назустріч загальному 

бажанню, вибрано тимчасовий 
комітет у справі відсвяткуван-
ня цього року спільного Ли-
стопадового Свята. Цей комі-
тет скликає наради в справі 
вибору представників для під-
готови цього свята. Наради'! 
відбудуться 26. вересня ц. р 
в парохіяльній галі. 

НЮ ИОРК, н. и . 

Лекції гігієни. 

Українська жінка, що свят-
куе всякі народні свята і тим 
віддає пошану щирим праців-
никам народу, повинна також 
призначити бодай один день 
для відсвяткування 150-тої річ-
ниці Конституції Злучених 
Держав. Точні програми свята, 
як і брошурки з Вашингтону, є 
в централі й вона висилає їх 
відділам. 

На останній конвенції обго-
ворено теж справу жіночого 
часопису. Рішено заложити 
при централі пресовий фонд. 
А як зложимо відповідну суму 
грошей, то будемо старатись 
видавати свій жіночий часо-
пис. Перший відділ СУА, в А-
лентавн, Па., вже відчув по-
требу видавання такого часо-
пису і прислав до централі на 
пресовий фонд 25 долярів. Ба-
гато наших відділів передпла-
чують жіночі часописи з Рід-
ного Краю, як „Жінку", що є 
органом Союзу Українок, „Жі-
ночу Долю", „Нову Хату" й 
інші. Та всетаки відчувають 
потребу свого власного часо-
пису, видаваного тут, на іміґ-
рації, а то для кращого обмі-
ну думок і кращої співпраці. 
А читанням книжок і часописів 
можна ще найбільше і най-
лекше поширити між жіноц-
твом просвітню та національну 
свідомість. 

Багато відділів СУА мають 
свої бібліотеки й добірні 
книжки. Але треба теж подба-
ти, щоб у ‚бібліотеці були від-
повідні книжки для дітей. 
Жовтень є місяцем книжки. З 

цього приводу деякі книгарні 
дають значний опуст на книж-
ки. Наше жіноцтво повинно 
користати з цеі нагоди і в тім 
місяці збільшити свою бібліо-
теку. 

Головна управа приготовляє 
відчити на Свято Книжки, як 
теж на Листопадові Дні й інші 
свята і вишле їх відділам. 

В жовтні відбудеться пер-
ший окружний зїзд СУА. TaMJ 

Ґен. Роберт С. Дейвис, ди-
ректор нюйорського відділу 
Червоного Хреста, оголосив, 
що в Мангатані і Бронксі роз-
почалися вписи на лекції гі-
гієни й піклування хворими. 
Лекції ці є призначені для жі-
нок. Управа Червоного Хреста 
коли хто бажав би взяти у-
країнських жінок з тим, що 
коли хто бажавби взяти у-
часть у тих лекціях, хай зго-
лоситься до'заряду УЧХ ОД-
ВУ, а він поможе у справі 
впису. 

ЯК МИ ПОМАГАЄМО РІДНОМУ 
, КРАЄВІ 

На 

НЮ ИОРК, Н. й. 

весілля на визвольну 
боротьбу. 

весіллі в ѓром. Івана й 
Анни Хитрик', які видавали 11 
вересня ц. р. свою доньку Сте-
фанію замуж за Івана Слуць-
кого, присутні громадяни не за-
були за рідний край і зложи-
ли $9.55 на визвольну бороть-
бу. Жертвували по $1: Іван і 
Анна ХитриЌ, о. Л. ЛЗесолов-
ський, М. Близнак,- П. Гуме-
нюк, Н. Н.,; В. Ровчак 75 ц.; 
по 50 ц.: М. Ѓурин, Войтбвич. 
Решта дрібними. .-

М. Б. 

„Ізвєстія" з 24. VIII подали 
велику статтю, затитуловану 
„Сталінський подарунок со-
вєтським школярам". Є це ко-
роткий ' курс історії СССР, 
підручник для 3. і 4. кляси по-
чаткових шкіл, зредагований 
А. Шестаковом згідно з вкв-
зівками тов. Сталіна. Ця неса-
мовита' „історія" належить 
справді до обсягу психопатб-
льогії московського шовініз-
му і манії великости Сталіна, 
але журналістичний обовязок 
наказує повідомити і про ц 
видання. Читаємо там таке: 
„Найстарша держава повстала 
на Закавказзю 3000 років то-
му. Вона звалась Урарту. Це 
була держава предків сучасних 
грузинів. Мешканці цеї держа-
ви копали канали і будували 
палаци для царів. 

„Підручник історії вже не є 
історією лише великоруського 
народу. На сучасній території 
СССР жили вже 3000 років то-
му предки узбеків, таджиків, 
туркменів, скити і гре^и, гуни, 
хозари і болгари. Таким со-
рокатим було первісне насе-
ленна нашої землі. 

„Історії утворення, розвитку 
і зросту Київської держави (не 
України — М. Д.) присвячено 
окремий розділ підручника". 

„Ізвєстія" зазначують, що 
автор нової історії зовсім не 
вважає відємною подією при-
єднання України в XVTI в. тг 
Грузії у XVIII в. до Москов-
щини, бо колиб цього не бу-
ло, то Україна лишилась би 
під владою панської Польщі, 
а Грузія опинилась би під вла-
дою шахської Персії чи сул-
танської Туреччини. Що вони 
моглиб лишитися самостій-
ними поруч `з Московщиною, 
совєтському „історикові" й на 
думку не могло впасти. Особ-
ливу увагу звернено в історії 
на внутрішні противенства в 
межах Київського князівства і 
Новгорода та їх звязки з су-
сідніми державами. Тут маєтьч 
ся- очевидно на увазі спусто-
шення Києва Андрієм Бого-
любським' і масакру, ўладжену 
Іваном Лютим у Новгороді. 
Спеціяльно підкреслено пере-
м'огу Олександра Невського 
над німецькими „псами-лица-
рями", як їх називає Карл 
Маркс, у 1242 p., очевидно для 
порівняння з перемогами Є-
жова над фашистівськими 
„шкідниками і диверзантами". 
„Славянській державі (с. 121) 
загрожували дві смертельні 
небезпеки, монголо-татари зі 
сходу і Лйтва-Польща з захо-' 
ду". Як „польські і японські 
фашисти тепер". Але „Іван Ка-
літа зібрав Московське цар-
ство, а Іван III приєднував су-
сідні князівства". Мінін і. По-

Іжарський виступають тепер не 
буржуями і реакціонерами, як 
у попередніх підручниках і-
сторії, а попередниками боль-
шевиків, і звільняють „росій-
ську державу" від польської і 
шведської окупації. Про ролю 
Конашевча Сагайдачного ̀ при 
облозі Москви, на жаль7 ні-
чого не говориться, хоч істо-
ричних паралель не бракўва-
лоб. Г. 

Але дуже відзначено.:в но-
вій історії козаків. Як гіррвід-
ників „селянських повстань" 
поставлено Івана Болотінова, 
Степана Разіна, Омеляна Пу-
гача і Ко`ндрата Булавина по-
руч з видатними людьми „ро-
сійської історіГ'. Нещасливий 
кінець їх повстань зясовано 
відсутністю проводу рОбітни-
чої кляси. Пояснення це ви-
разно кульгає, бо в часі виз-
вольної війни козаків проти 
Москви робітництво показало-
ся більш податливе посков-
ським впливам ніж інше на-
селення. Зрештою й Шевченка 
в новій історії уміщено як 
жертву Миколи І, між Пушкі-
ном та Глинкою. Про україн-
ську визвольну війну в „істо-
рії" цій говориться, „що укра-
їнські робітники й селяни з 
допомогою російських братів 
вигнали німецькі окупаційні 
війська". Коротко і ясно. „Там, 
де були володіння" сибірсь'ких 
татарських ханів, почали бу-
дувати металюрґічну фабрику 
імени Сталіна. Де була Січ, 
збудовано Днєпрогез". Вида-
но історію СССР на те: „Уче-
нйки будуть знати значіння 
Леніна, Сталіна, Кірова, ` Ор-
джоникідзе, Свердлова, Фрун-
зе, Дзержінського, Ворошило-
ва.'Мікояна, Молотова, Кага-
новича, Калініна. їм буде зро-
зуміла ганебність і . підлота 
Троцького і Бухаріна". Хахлів 
до большевицького Олімпу о-
чевидно не пустили. Не хочуть 
мабуть ризикувати коштовно-
ю книжкою на випадок несшо-
діваного розстрілу якоїсь з 
історичних осіб. 

. М. Д. (Офїнор)."'` 

Ч УКРАЇНСЬКІ НАРОДНІ ПІСН 
які опрацював 1 видав 

М. О. ГАРЇВОРОНСЬКИИ 
на мішаний хор: 

1. Ж ний, Україно. 
2. Невістонька, пісня з Полісся. 
3. Вербож моя, пісня з Полісся. 
4. Одкаль соненько сходило, пісня 

з Лсмк'шщнмн. 
5. Моя мила, пісня з Леиківшнни. 

Повнщих 5 пісень продаємо 
.. за $1.00. 

6. Коляда, Гуцульське' Різдво. 
7. Пльнс, Гуцульське Різдво. 
8. Кругльнк, ( Гуцульське Різдво. 
9: Щедрівка, Гуцульське Різдво. 

Повної! 4 пІсні продаємо 
за $1.00. 

Всі повиші пісні можна одержати 
в книгарні „Свободи". Висилаємо 
тільки по одержанню належитостн. 

" S V O B O D A " 
81-88 GRAND ST.. P. О. BOX 846 

JERSEY CITY. N. J. і 

УВАЖНО, АГЕНТИ МОСКВИ! 
Большевицькі УЩВісти з 19 

вересня ц. р. поміщують на 
першій сторінці велику фото-
ѓрафію М. І. Бондаренка, який 
по самогубстві Любченка став 
„головою Ради Народніх Ко-
місарів УРСР", себто став сво-. 
го роду „преміером міністрів"-
Радянської України. Під фото-
графіею УЩВісти помішують 
короткий життєпис Вондарен-
ка, а далі вичисляють його 
„великі заслуги" при будуван-
ні „соціялістичної влади" в У-
країні. 

Ніби нічого, надзвичайного 
в тім нема. Зовсім зрозуміло, 
що всяка партія, група, чи, в 
даному випадку кліка, вихва-
ляе своїх передових діячів. 
Тим менше дивно, коли це 
роблять большевики, які в ре-
клямі вже давно загубили мі-
РУ: 

Та проте кажемо на адресу 
УЩВістей: Уважно! Бо ану за 
тиждень, місяць, чи рік той 
сам Бондаренко смальне собі 
в лоб, або йому смальнуть чѐ -
кісти, коли не в лоб, то 
в потилицю, і назвуть „бан-
дитом, шпигуном, ворогом 
народу"? Що буде тоді? 
Прийдеться, злизувати те, що 
нашкрябали сьогодня. А що 
таке може ,̀ дуже легко стати-
ся, ми знаємо з попередніх 
випадків. ! ' 

Скільки то паперу задруку-
вали УЩВісти, вихваляючи Зі-
новєва, Бухаріна, Каменева! А 
потім показалосяі що цебан-
дити. Скільки похвал виписали 
ступайки з УЩВістей на адре-
су Тухачевського, а потім пока-
залося, що це шпигун. А скіль-
ки поклонів вибили вони пе-
ред Любченком, а показалося 
потім, що то також, вибачте 
за слово, сякий-такий син. 
Ану, те сам'е вийде на яву з 
Бондаренком. Що. трді?.РтДЖ 
наша рада: брешіть, та не пе-
ребріхуйте й лишайте за со-
бою хвірточку на „всякий ви-
падок". 

ПСЯКРЕФ, ПАНЄДЗЄЮ, ЦІ 
УКРАІНЦИ! 

Нюйорський .‚Нови Свят" з 
20 вересня ц. р. в передовиці 
п. з. „Проблем украіньскі" на-
рікае на українських жінок, 
що вони „шовіністично проти 
Польщі настроєні". Вїн про 
них пиіие: „Не треба легкова-
жити значіння ролі ўкраїн-
ських жінок у тіолітичній ро-
боті українців. Та праця є ду 

повїдей"і з яких перші ЗЗЃІЙ-
наеться так: „Німецькі студен-
ти, ваше особисте' існусання 
не потрібне, ^ле потрібне ця-
ше сповнення обоаязку супро` 
ти німецького Народу". 

Так говорити — це пфе-
більшення, і то перебільшення 
на шкоду самого ідеалізму й 
посвяти для нації, які то прйк-
мети ці „заповіди" , хочуть 
проповідувати. Бо г`оворити, 
що „ваше особисте існування 
не потрібне", значить те І$Це, 
що „ваше життя не потріб'не'". 
А коли приймемо, Що жі':̂ гй 
громадянина не потрібне, то 
також не можемо назвати тр-
го, хто віддав своє житт`я .'За 
нарід, героєм., Бо, віддак)чИ 
своє життя; він, віддав Ца?ІР-
вартну, непотрібну річ, за іѓќў 
не варт величати його ѓер` оєм. 

Героєм можна величати са-
ме ту людину,- що віддає Ice 
найдорожче, що має. Ч̂нМ 
більше людина цінить жйтт^, 
тим більшим героєм вона сгЩ 
коли жертвує його за якуйь 
ідею. В тім міститься зі$иттє` 
вий парадокс. Коли лгодиНЙ 
хвора на якусь невилікув^аль і̂у 
хворобу й, знаючи, що Ш''уже 
нема виходу, посвячує` с'ѐ бе із а 
якусь справу, вона не, Попов-
няе такого героїзму; ``Ш`0іџ 
людина, іЦо в повнім,-^" 
лі, що, цінить життя, лю( 
його й хоче жити, але йде, На 
смерть тому, що вважає якуй^ 
ідею ще вищою і ЦІННІЩО}О 
від життя. '. v 

Замісць цього німецького 
„ваше життя не потрібне",, Д^ 
леко краще булоб встадн‡^ 
слова одного американського 
священика, що повернувсь .Щ 
своєї місійної службН в Гав̂ авх 
і виголосив в бдіНЙ ніо^сіЬЇ 
ській церкві пропбв{`дб.Ч'Іж 
сказав: „Життя ІШ прекрасні 
і вартісна річ. Але прбкрйсНЙ^ 
і вартісним воно,є тільки ̀ ТО 
ді, коли ще' є якийсь ВИІЦНЙ 
ідеал, за який людина го‡ові 
те життя посвятити". " ,t 

" - і і—^——!'-'' і.Аі jk 

ЯК МИ ПОМАГАЄМО Р1ДНВЙЇ 

;-,; КРАЄВІ щ 
СЕИНТ ЛУЩ МО. 

З весілля на Рідну Школу. 
Родина Лесів є ̀ добрђ ЙІДЬ-

ма в місцевіќ українській гр`о-
маді. Члени цієї родини є НЩ, 
українські патріоти. О†ож,-'$$й .̀ 
24 липня зійшлося поважну 
число місцеаих українці^, 
відсвяткувати 30-літнШ;;' 
лей подружо'го життя ^ќтри'`'і` 
Теклі Лесів. Пр тій нагОд{ вш4-

же' велика, і то завдяки їх не-уковано також покінченнЯ сту-
дій і їх доньки Марії (їцо^йс 
є доброю українкою) w ^ k -
лунку. На цей ювилей зіЙ^и^О-
ся поважне чибло молоді 53 
православної і греко-?католНЦЬ-
кої ларохії. На памятку hpu 
це свято присутні зібрали, На 
тім ювилею $6.80, котрі' пбре-
слано через Обеднання на.ФіД-
ну Школу. , -

Свій, 
І 'Мўін 

Одним із важних завданьтеж закінчиться імпреза з ки-

СІМ ВІДОМА РІЧ, ЩО ОДНОЮ З НАЙПОЧИТНІШИХ КНИЖОК Є ПРИ-
ГОДИіДЕТЕКТИВІВ. Усі. їх читають і люблять. Щ Ш Щ ^ Щ 
найвизначніші люди, нотріЦвсе-дуже занятті й багато читають, 
купують ці книжки, які вони читають для 'розваги. Як почнете 
читати пригоди детективів, то вони вас так захоплять, що не 
покинете їх читати, П О И Ш Н И Ї І Н Ч И Т Є . ::;::::;::::::::ізп:^:::;::::::::::::: 

Книгарня „Сво'боди" дає спеціяльну оферту на такі дитективні. новелі: 

ШЕРЛЬОК ГОЛМС І ЗНАК ЧОТИРЬОХ і НЕЗВИЧАЙНИЙ ЗЛОДІЙ 
НРІВАВИЙ ШЛЯХ І ПЕС БАСКЕРВІЛІВ І СУД ЧОТИРЬОХ 
Всі вище подані книжки-гразом можете тепер на- ѓ і ос 

бути ў „Свободі" $№і. .̀ IW. J иіо 
" "S V О В О D А," й й GRAND ST., (P . О. BOX 346), JERSEY CITY, N. і. 

Іі 

змірній рухливості й крайньо 
Іиовіністичному наставленню. 
Протипольське становище у-
країнок зазначуеться в кожній 
ділянці. З упертістю і доклад-
ніетю вони не занедбують ні-
якої нагоди, щоб те станови-
ще підкресляти і популяризу^-
вати. Вони використовують до 
цього працю в школах, захо-
ронках, „дитячих садках", за-
кладають і провадять у тому 
дусі союзи для слуг, робіт-
ниць, студенток. Вони є діяль-
ні в торговлі, в промислі, в 
письменстві". N 

Пшепрашам пануф з „Нове-
ґо Святу", але українські жін-
ки є рух^ливі в громадському 
житті не тому, що вони „край-
ньо шовіністично наставлені 
проти Польщі", тільки тому, 
що хочуть увільнити свій Рід-
ний Край бід бандитизму, без-
правства, продажности, мо` 
ральної деправації, духового, 
політичного й економічного 
гнету. А що цей політичний 
бандитизмі продажність; мо-
ральна деправація і т. д. є звя-
зані тісно й нерозлучно з 
Польщею, то, пшепрашам бар-
дзо, не наша вина,' тільки ви` 
на самих поляків. 

Відчепіться від нас, покинь-
те наші землі, йдіть собі,до 
сто чортів; а тоді ніхто з у-
краінців не буде проти вас 
„крайньо шовіністично настро-
єний". Тоді ми готові ще бути 
приятелями. 

ПЕРЕТЯГАЮТЬ СТРУНУ. 
Німецькі студенти:'(опуЙліку-

вали недавно свої „десять за-

РІЗДВО У СТАРІМ 
Популярність надзвичайної ИздІЙ-

ної Прогульки до Европн, уладаіуїа-
ної річно Лін№ю ГамбурґіАмернкакл 

Норт Джермак- Лойдом, росте з, року 
на рік. Пу`блнка цінить внгіДнгМ%` 
плнви кораблів, що їх улаштЬвуѓть-
ся в тій ціли, щоб кожний учпснйк 
прнбі'в до своєї батьківщини 'Д(^Р 
на свята. Точність нашнх к^рйбЯів 
та знамениті залізннчі пояунінШ, '$о 
німецькій: пристаней і назад.`Щтій: 
кораблів — Це чинники каАб)лашої 
ваги для тих, котрих час; є oJ}Me^t" 
нйй: Для нашнх гостей Різдвяні рЏ` 
та зачинаються з тою ХВИЛЄЮЃ^^ОЇШ 
вони перейдуть місток на наших ѓ%р` 
ках, що лежать на Мангатані цоЬере-
днні міста Ню Яорку. 

Що охочі, веселі в товаристві:ѓурт` 
кн подорожників., котрі їдуть дЬДому^ 
є всі охоплені святковим духом^ Асі 
горячо бажають получнтися зю^рЬїмн 
свояками, приятелями та знайомі)міі 
і скоро стаються одною родйНОю, це 
заслуга провідника, прогульхн Тїігіаі',-
Лойду, що старається всіми ѓйламН 
вдоволити всіх пасажирів. 

Відплив із Ню Яорку 16-го" ѓрудня 
1937 р. поспішного; люксусового, у#-
рабля Норт Джерман Лойду Еч`гирь 
— це завдання прнпоручено fa. Арту-
рові Добози, добре відомому кащям 
клієнтам і нашим агентам по. всіх 
усюдах. У всіх подібних нагодаі, іш 
показав великий талант, у ; т и Ш н ш 
лўченні гуртків, хочбн їх батькшЩн-
нн були дуже далеко одні.від оЛнях, 
в одну велику родину. 

Приміщення на кораблі Etrtoj}i, а 
туристичній чи в третій клясі, йід'по-
відають усім вимогам і бажанќіѓм; 

На скору, приему різдвянну поїздку 
вибирайте корабель Еагорд. {Огоя.) 

L ; , __ ; . і і ' '- -
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З ІСТОРІЇ ДОРОГОШННИХ Що пані Помпадур пере-
^ вишила Иосифчну `скіль-

I кістю та ріжноманітністю 
{перфум, яких уживала. 

В#копгцшни 'в усьомчЧЛюбовниця короля Люд-
світі доказують, ш'о істо- в^ќа XV. видавала голо-
рія перфум таксамо ста-вокружні суми на пахощі, 
ра, як історія цивілізації, пригадуючи так елєгант-. 
Тому 4,000 літ єгипетська ні жінки давнього Риму, 
елегантна жінка мала до!що їх зненавиділи люди 
вибору 15 родів перфум.'за нерозумну марнотрат-

Улюбленнми пахощами І,ність 
наповняли скляні кульки,! в 17-му столітті англій-
які вплітали у штучнуза- і с ь к и н парлямент ухвалив 
чіску. Із перувіянських; закон для оборони чоло-
могил з часів перед воло-1 BjKiB перед хитрістю та 
дінням інків довідуємося, спокусами жінок: 
що міс Америка навіть. `. - опялу 
ТОМУ 3,000 літ вм ла вжи- пИинки, що оез огляд% 
вати перфумн. У Греції!на л , т а т а становище піс-
та Римі запашні олійки та! л я проголошення цього 
масти були конечним за- з а к о н У спокусять до од-
собом прикраси. Олексам-і РУЖ1ННЯ.чоловіка при по 
дрінська королева Клео-г 

п е р ф у м , ШМ1НКИ, 
1 штучних зубів, обуви на 
високих патра виїхала на стрічу з, 

цісарем РИМУ АНТОНІЄМ у високих о.бцасах, випха 
байдаку „з так дуже на- них боків, підлягають тій 
перфумованими вітрила- с а м ш к а Р'` щ о ч а Р " Ж 
ми що вітер не міг відір- а подружжя, до якого 
ватися від них". Ѓспокусили, буде уневаж-

Та помилково булобІн е н е ' 
думати, що лише жінки' Тепер ус'і ті. колись за-
вживали перфум. У бага-j боронені річи стали осно-
тьох к р а ї н ах чоловіки і вою одної із найважніщих 

Всі ті пісні ўдожили на фортепян наші славні музики: Д. Січинський 
і С. Людкевич. Кожна пісня має мельодію у верхнім.голосі^ отже всі 201 пісень, 
можна співати або грати на якімнебудь інструменті. 

Всюди і при кожній нагоді,, вдома, в товаристві, в ќлюбі, в школі, ва 
чонцертах 'і при всяких виступах грайте й співайте ті зібрані й видрукувані 
у цій книЖці пісні. 

Ціна лише $2.00, себто одного цента за одну пісню. 
Замовляйте ще сьогодні у книгарні „Свободи": 

"SV0B0DA," 81-83 BRAND ST. (P. 0. BOX 346), JERSEY CITY, N. J. 

НИ знали, ЦЮ мають батька в 
Америцц,, к '‡І І 
х,Та він був не лиш добрим 
мужем і батьком, але також 
добрим українським патр.ір-
том. Працював щиро на націо-
в‡льнім і релігійнім полі й не 
.ж#ліа ні труду ні грошей. Не 
любив нікого критикувати., Та 
ронад усе він $юбнџ молодь, 
яку завжди ставив на цершо-
м̂ - місці та як$, усе помагав, 
щоб вона організувалася. 

Тому, коли після довгих ро-
ків прийшов для. нього час 
повороту в. рідні сторони, у-
країнська молодь, яка гурту-
сться в тов. „Бандурист", а я-
кою так опікувався ѓром. То-
дррчук, заду.чада. його як слід 
прпрощати та побажати йому 
на дорогу всього добра. З цеі 
нагоди тов. „Бандурист" влаш-
тувало.5 вересня ц, р. для ньо-
го несподівану прощальну ве-

ДРІБНІ ОГОЛОШЕННЯ 
; `':- і ; І ' f ''І 

ПОЗИЧКИ Ѓ І П О Т Е Ч Н І 

вживали пахощів таксамо галузей промислу. В са-1 предметом торговлі було 
як і жінки. Славний вожді мому Лондоні, в якомўі збіжжя. Всяке збіжжя, а 
атенців Алькібіяд належав;видали були згаданий за-інайбільше ячмінь,, мало 
до численних „наперфу-j кон проти косметики, j вартість грошей. В почат-
мованих джиґунів". j жінки, як про це каже JKax вавилонської держави 

Багато римських ціса-jстатистика, видають річ-ќкупували від інших наро-
рів уживали досхочу пер-іно 70 міліонів фунтів для 
фум, видавали на н'их ве-1 прикраси лиця. 
ЛИКІ ГрОШІ. ВІДОМО НПр. і " в " " " " " " " " ^ ^ " И 
з історії, т о цісар Heponj д-р с. Ч ЕР HOB 
ВИДаВ Л И Ш е На ОДИН ПИрІ (Європейський спеціаліст) 

ШНИ ХАРЧОВИХ ПРОДУКТІВ т і с т ь о д н о г о с е к е л я с р і б - і р у б у в а т и д а к т и л е в е д е р е 

У СТАРШОМУ ВАВИЛОН! , Самособою, що. ті ціни;бив би без причини мусів 
і змінювалися часто хочбиіплатити грошеву кару: 

головним У.звязку з ріжним стан`ом І пів „міни" срібла. Ціни 
добробуту, який був-за J дактилів були менше-

більше ті самі, що ціни 
збіжжя. 

( М О Р Ґ Е Д Ж О В І ) 
"Вчениќй' домів! ЧН ̀ ви довжні ЗІ! 

податки, відсотки або маєте інші 
довТИ? Зайдігь до нас. Може ми вам 
допоможемо. 216- ``й 

' ' G R О T S , 
2Ќ4 — 6th Street, Habokma, N. J. 

Щахт згідно "ь умовою. Голоси, і:-
ся -листоьно або особисто. -

MICHAEL MENCHUCK, 
608 EAST, (Apt. 12) 16th STREE" 
19-20 NEW YORK, CITY. 

t На всіх імпрезах і весіллях 
„`Рвдіова OpxecTpaw 

М А. СЕРБШСЬКрГО 
Обслужить і найвибаглнвіщих. 

169 AVE. A, NEW YORK CITY. 
Телефон: ALgonguin 4-4952 

У Вавилоні 

на рожаний оліиок ч о т и - і Г й а Л ^ З Ґ ^ № ш % ^ 
РИ МІЛІОНИчСЄСТЄрЦІЙ. П а - І 223 Second Аже.. cor. 14 St., N.Y.C 
ни v старинному Римі пер-j Room 14` 
Фи м ч г а а л и Н Р Ї И Т І І Р и о л л - і Офісові години 10—S; неділя 11—2 УМУВаЛИ НЄ Л И Ш е ВОДЛ , Жінка-доктор до обслугв. 
ДО КуПЄЛІ, а л е И С Т р а - Проміні X SI Љлюроскоп $2.00. 
ви та напитки. `.шшшшшшшшшшашшшшяшшшш 

Олександер Македон-' 
ськнн приказав був обми-і 
ти запашними олійками: 
землю, на якій побудува-: 

ли його палату. 
Не треба зовсім сягати І 

так далеко в минувшину, і 
Наполеон пристрасно лю-
бив кольонську воду, я-і 
кої" вживав дуже багато, j 
У списах цісарського дво-} 
ра знайшли позицію 162j 
фляшки кольонської во-! 
ди, якої вжив за три мі-) 
сяці пруської війни в 18061 
році. 

Людвика XVI. французь-{ 
кий письменник називав 
„найприємніше пахучим 
чоловіком, якого знав". 

Коли маємо такі при-
клади, не повинно ніќо-
го чудувати, що стіни па-
лати Мальмесон, у якому 
жила Наполеонові жінка 
йосифина, так були про-
сякли.запахом перфум ці-

. саревої (пижмо), що да-
І ремне потім довгі літа 

старались усунути ті за-
пахи. Та нема сумніву, 

БОЛІ НІГ 
Рани на боках, опухлі ноѓн, на-

бряклі жили, болячі ноги, флебі-
тк (запалення жил), напухлі або 
болячі коліна чн кісточки і рев-
матнчні ноѓн успішно лікуємо НО-
внми європейськими методами без 
операцій .. ^ 

Офісові ГОДИНИ: шодеяАо`від 1 
д о ^ ввечір, в понеділки і четвер-
ги від 1. до 8:30 ввечір. Нема уря-
довігх юдин у неділі. 

Говоримо українською мовою. 

Dr. L. Й. BEHLA 
3 2 0 W. 86 St., New York City 

Близько Бродвсю. 
ЄВРОПЕЙСЬКИЙ СПЕШЯЛІСГ. 

ДІВ ріжні предмети за 
збіжжя, замісць'за гроші. 
Найліпшим доказом того 
твердження є те, що і най-
старша вавилонська оди-
ниця на означення тягарў 
основувалася на скілько-
сті зерен пшениці. І так, 
180 зерен це була міра для 
мірення і звалася 1 „се", 
що рівнялося менше-біль-
ше 180 міліграмам. 

Пізніше вже не було ті-
єї міри, я замісць неї при-
йшов один „секаль". що 
будо приблизно .8.4 гра-
ма. 60 секалів рівнялося 
приблизно 0.504 кільогра-
ма. або одна „міна", а 60 
мін — один ..талант" або 
30.3 кѓ. 

ріжних династій. Найбіль-
ша зміна настала підчас 
перських війн, коли то 
перси заняли вавилонську 
державу. Тоді повстали 
нові торговельні осеред-
ки. вартість тодішньої 
збіжевої валюти була ду-
же велика в часі жнив. 

На ріжних памятниках 
і г р о б н и ц я х є за-
писані ціни, хліба або 
муки. З одного прастаро-
го джерела ще з часів 
Гамурабія десять „сіл" 
хліба коштувало 10 „се" 
срібла. Вавилонським на-
роднім напитком було пи-
во, яке робили із збіжжя. 
Ціни того пива залежали 
від сили та роду пива. 
Так нпр. за один „се" 
можна було дістати пять 
„сіл" пива. 

Оливи вживали лише 
як приправи і до косме-

'УКРАЇНСЬКЕ ВЕСІЛЛЯ-НАї 
Л Е Н К І В Щ И Н І 

— написав — 
j І в а н ' Б у ѓ є р а 

66 сторін. 
Ціна ЗО центів. 

Замовляйте в книгарні 
„СВОБОДИ", 

81-83 GRAND ST. (BOX 346) 
JERSEY CITY, N. J. 

iS t 

тики. Олива головно по-
Головна міра для пли- дешевіла за часів короля 

нів був „кур", який пере-ІНавуходнозора (604—562 
йшов- багато перемін в!перед Христом), коли за 
історії- Вави лону. Архай- один сек.ель можна було 
ський „кур^ мав приблиз- дістати 24 „сіл" оливи. 

JHO 144 „сіли", що давалрі Та найбільше вживали 
приблизно трохи більшечдактилів. Дактилева ііаль-
як 121 літру, старовави-Іма була головне пожи-
лонський кур мав 300jTO4He дерево садівничої 

сіл", або 252 літри, ново-І культури вавилонців., Із 
валинськии кур 180 „сіл' 
або 150.2 літри. 

Цінні подробиці про ці-
ни знайшли на обеліску 
короля Маністусу (2572 

.до 2558 перед Христом), 
на яко'му ціна за одну по-
сілість обрахована у варѓ 
тості збіжжя. Тоді один 
мкур 

дактилевог пальми все ви-
користовувалося, та най-
важніше рам овоч, який 
попри хліб був головною 
поживою вавилонців. То-
му то дактилі мали най-
більший попит, як харчо-
вий продукт. -

За часів Гамурабія. бу-

У нововалинських часах 
наслідком девдлюадії „ку-
ра" (140замісць 300 „сіл") 
дактилі подорожели, а за 
часів Навуходнозора 21 
„сіл" рівнялося 18 „сілам" 
збіжжя. 

Із знайдених джерел 
про ціни можна бачити, 
що вавилоиці мали все і 
то за розмірно малі гро-
ші. Не працювали багато, 
а за все своє жадали ба-
гато. Та пізніше за пер-
ських королів, головнож 
за часів Ксеркса торговля 
підупадає, а Вавилок що-
раз більше тратить зна-
чіння під господарським 
оглядом. 

З УКРАЇНСЬКОГО життя 
' 8 І Ю Н 0 . 

НЮ ГЕЙВЕН, КОНН. 

Відїзд діяльного громадянина 
до краќх. 

Активний член української 
громади Пантелеймон Тодор-
чук, що-походить із села Хар-
тонівці, пов. За.тіщики. лере-
жив неграмотний на еміграції 
24 роки. Впродовж того ча-
су пережив багато добра і зла. 
але ніколи не тратив надії ко-
лись повернутись, до рідного 
краю. Працкж)ни у фабриці 
qariepy, він усе мріяв про по-
ворот до своєї рідні, подру-
гн і двох син?в, яких полишив 

збіжжя мав в а р - л о строго заборонено ви- у краю. Він дбав'про них. і во-

4 Dr. M O R R I S S M I T H 
повідомляє, що переніс свою кгнсс-

лярію під число 
ч е р ю . на яку п р и б у л о б і л я дв і j 2 4 0 EAS-t 2 2 n d STREET 
СОТКИ ОСІб, ГОЛОВНО МОЛОДІ. NEW TrORK CITY 
г- ``` ` (Близько 2nd Avenue). 
Були також старші. ;.. . ,„ 0 ^.- _ 

. t . Урядові кмини від: 12—2-гоі жуюл. 
-Господарі цеі вечері були; .6—8-ої ввечір. 

ГрОМ. О . Г І Н а І Г . КуЦЬ. ЇХ з а - j Телефон: STuyvoant 9-1679 
ходами прибрано гарно цер- j y L , ^ w ^ , w ^ w ^ ^ „ n 
крвну салю й заставлено ріж- J і 
ними стравами столи. Всі при-
сутні заховали повну тишу і: 
тоді несподівано впроваджено. 

' І д 

Д - Р Е. Я. М И Ш Ш В І 
ЛІКАР, ХІРУРГ І АКУШЕР J 

на салю ѓром. Тодорчука. Ця';! 
мила несподіванка глибоко !; 
звррушнлд iiqro,,TaK, що впро-
дрвж кількох хвилин він не 
міг промовити слова. 

j Потім він. до дяку вав за 
надзвичайно милу несподівак-
ку та побажав молоді, ш?б 
врна ще більше організува-
лася. Він також висказа^` сьій 
жаль, що для цеї молсл' не 
міг у своїм жи†ті" чогось біль-
Шрго зробити. Потім п. Ґіна 
покликав до слова інших бе-
сідників, які висказувал.ч ѓром. 
Тодорчукові щирі бажання з 
нагоди його повороту до рід-

1605 W. CHICAGO AVENUE 
(cor Chicago and Asbiand) 

CHICAGO, JJLL. 
Урядові години: 
1 „ 4 ; 7—9 P.M. 

Office phone: Scelcy 5004 
Res. phone: Van Buren 1126 

ного краю. Панна M. Бурбе.іа І 
виголосила гарну прощальну 9Р"` 
промову, а панна М. Хавлюк о 
передала в імені тов. „Банду-: 
рнст" дарунок для нього, а 
саме золотий годинник. На кі-
нець п. Гіна покликав до сло-
ва ще одного бесідника, ко-
трий попрощав від себе ѓром. 
Т.одорчука і при тій нагоді за-
кликав присутніх, щоб зложи-
ЛЛ жертву на Рідну Школу, 
себто на ту ціль, яку так щн-
ро піддержував ѓром. Тодор-
чук. Присутні зложили $15, які 
переслано, через Ц. У. ОДВУ.' 
Тим учинком українська мо-і 
лодь дала доказ, що вміє кра-; 
ще шанувати своїх заслуже-
них громадян, ніж це нераз! 
старші громадяни роблять. 

Ѓром. Тодорчук, розпрощав-j 
шися з усіми, 8 вересня ц. p. j 
відїхав кораблем до Европн. 

К. Марущак. 

Д - Р ЮРІЙ АНДРЕЙКО 
УКРАЇНСЬКИЙ Л І К А Р , " 
Х І Р У Р Г І А К У Ш Е Р g 

321 Е. 18th STREET, І 
be І ween 1st ami 2nd Avenues, jt 

NEW YORK, N. Y. % 
Tel. GRAMERCY 5-2410. 

Урядоиі години: рано від 10 до щ 
12. вііечір`від 6 до 8, а ь неділі џ 

рано від 10 до 12. 

ВСТУПАЙТЕ ГРОМАДНО 
В ЧЛЕНИ УКРАЇНСЬКОГО 

НАРОДНОГО СОЮЗУ. 

М Й Р О Н л и т в и н 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНІЇл 

Без ріжаиці, як дал$ќо 
Нюарком Вразі потреби те.:--
фонх-Яте до нас Обслуга mnv-` 

і чесна. — Office: 
383 MORRIS AVENUE, 

cor. Springfield Ave. 
N E W A R K , N. J. 

Phone: Essex 3-5347 


